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1. Lös olikheten 1 <
2x− 7

x+ 1
≤ 3.

2. Lös ekvationen
(
e3x − e

) (
ln(3x+ 6)− 2 ln(x+ 2)

)
= 0.

3. Använd induktion för att visa att
n∑

k=0

2− k
2k

= 2 +
n

2n

för alla naturliga tal n.

4. (a) Finn ett uttryck ak och ett tal n s̊a att summan

n∑
k=1

ak blir

−7− 3 + 1 + 5 + 9 + 13 + 17.

(b) Beräkna värdet av den geometriska summan

10∑
p=0

2

(
1

3

)p

.

5. Ange belopp och argument för talet

−4i(6 + i
√

12)

(
√

3− 3i)(1 + i)

samt skriv talet p̊a polär form.

6. Lös ekvationen cos 2x+ 3 cosx = 1.

7. Bestäm termen som inneh̊aller x31 i utvecklingen av
(
x2 − 3

x

)17
. Ditt svar skall räknas ut!

8. Ekvationen 2z4 + 2z3 − 11z2 + z − 6 = 0 har en rot p̊a formen z = ai, där a ∈ R.
Lös ekvationen.

LYCKA TILL!!



Svar till tentamen i Baskurs i matematik 2010–10–08

1. SVAR: x ≤ −10 eller x > 8.

2. SVAR: x =
1

3
eller x = 1.

3. Gör bas, induktionsantagande och induktionssteg. Dra därefter slutsats med hjälp av induk-
tionsaxiomet.

4. (a) SVAR: n = 7 och ak = −11 + 4k.
(b) SVAR: 3− (1/3)10.

5. SVAR: Beloppet är 4
√

2, och ett argument är −π
4

.

6. SVAR: x = ±π
3

+ n · 2π, n heltal.

7. SVAR: −51x31. (Använd binomialteoremet.)

8. SVAR: z = ± i√
2

eller z = −3 eller z = 2.


